

Cea mai mare desfășurare de forțe a SUA în UE de la sfârșitul Războiului Rece



Europa pare să fie din nou câmpul de bătălie al SUA și Rusia, cu ocazia celei mai mari desfășurări de forțe, pentru americani, de la sfârșitul Războiului Rece. Moscova a comentat imediat că o asemenea desfășurare “nu aduce niciun fel de beneficii securității și stabilității pe continent”. Concret, aproximativ 18.000 de soldați din 19 țări, în principal membre ale NATO, vor participa la exercițiul Saber Strike care începe duminică în Polonia și țările baltice, condus de armata americană pe flancul estic al Alianței Nord-Atlantice, relatează AFP. Această desfășurare, una dintre cele mai importante din Europa pentru forțele americane de la sfârșitul Războiului Rece, este destinată să liniștească statele europene aliate ale Washingtonului situate cel mai la est, care sunt îngrijorate din cauza frecventelor manevre militare ruse din vecinătatea lor și a conflictului ucrainean.

A opta ediție a acestui exercițiu anual, care va avea loc între 3 și 15 iunie, coincide cu informația apărută săptămâna trecută în Polonia potrivit căreia această țară ar intenționa să participe la finanțarea unei prezențe

sporite a forțelor armate americane pe teritoriul său. Pawel Soloch, șef al Biroului securității naționale pe lângă președinția Poloniei, a afirmat că un “document de informare” redactat la Ministerul Apărării se referă la o sumă cuprinsă între 1,5 și 2 miliarde de dolari pe care țara sa ar putea să îi aloce pentru a participa la cheltuielile de staționare a unei unități blindate americane.

Anunțul a provocat o reacție imediată a Moscovei apreciind că o asemenea desfășurare “nu aduce niciun fel de beneficii securității și stabilității pe continent”. Statele Unite și-au consolidat prezența pe flancul estic al NATO după anexarea Peninsulei Crimeea la Rusia în 2014. Armata americană a înființat, în mai 2017, un nou cartier general în Polonia pentru comanda celor aproape 6.000 de soldați ai săi desfășurați în cadrul operațiunilor NATO și Statelor Unite în regiune.

Statele Unite comandă un batalion multinațional al NATO în Polonia, iar Canada, Marea Britanie și Germania se află la conducerea unor batalioane similare desfășurate în țările baltice vecine, în Lituania, Letonia și Estonia unde vor avea loc,

de asemenea, manevrele Saber Strike. Cu prilejul unei vizite efectuate la Varșovia săptămâna trecută, secretarul general al NATO, Jens Stoltenberg, a plasat capacitatea de a transporta forțele, disuasiunea și proiectarea stabilității printre marile teme ce vor fi dezbătute la summitul prevăzut să aibă loc între 11 și 12 iulie la Bruxelles, menite să răspundă la politica dusă de Kremlin. Pentru a cimentea legăturile sale militare cu Washingtonul, Polonia a semnat în martie un contract de achiziționare a unui sistem antirachetă american Patriot, pentru 4,75 de miliarde de dolari (3,8 miliarde de euro).

Rusia a denunțat proiectele de dezvoltare a acestui sistem în Polonia și România, afirmând că încalcă un vechi tratat din 1987. La rândul său, Moscova a fost acuzată în februarie de Polonia și Lituania că desfășoară “în vederea unei prezențe permanente” în enclava vecină Kaliningrad rachete Iskander capabile să transporte focoase nucleare. O parte a exercițiului Saber Strike se va derula în vecinătatea enclavei ruse, mai informează AFP.

Aveți mașină pe motorină? Ce trebuie să faceți? De urgență!

S-a vorbit mult despre acest subiect, iar acum pare că se transformă în realitate. Este vorba despre ceea ce se va transforma într-o directivă europeană, potrivit căreia, încetul cu încetul trebuie să renunțăm la mașinile diesel. Tehnologia aceasta este de domeniul trecutului, spune comisarul european Elzbieta Bienkowska, care susține că țări precum România, Polonia și Slovacia ar

trebui să crească numărul recall-urilor auto la mașinile care au emisii extrem de mari de NOx. Comisarul european pentru industrie, Elzbieta Bienkowska, a fost foarte tranșantă. Aceasta a vorbit într-un interviu pentru Bloomberg, pe tema mașinilor diesel, potrivit romaniatv.net. Ea spune că, la început, producătorii auto au tratat cu

aroganță propunerea CE de a modifica modul în care sunt omologate mașinile. Bienkowska mai



spune că producătorii auto erau foarte apropiați de guvernele naționale. Comisarul mai spune că industria auto a trecut printr-o fază de negare, dar acum lucrurile stau mult mai bine. Totuși, situația nu este deloc simplă. Mai mulți constructori auto au spus că diesel-urile pot deveni “curate” și că nu sunt la final de drum. Companiile

sunt supărate și că, după 2000, guvernele le-au încurajat enorm să investească în diesel, consumatorii fiind stimulați să cumpere diesel, prin taxe și impozite mai mici. Efectele s-au văzut rapid în piață. În 2011 diesel-urile reprezentau 36% din mașinile noi vândute în Europa de Vest. În 2006 depășeau în premieră 50%, iar în 2011 era atins maximul: 55,7%. De atunci dieselul este în scădere și anul trecut a ajuns la 44,4%.

Dintre țările mari, Franța a adoptat cel mai rapid diesel-ul, în 2008 cota ajungând la 77%, în timp ce acum este la sub 50%. Anul trecut Irlanda era țara din Vest cu cea mai mare cotă de piață pentru diesel (65%). Olanda avea cea mai redusă cotă (sub 18% din vânzările de mașini noi). “Oamenii și-au dat seama că nu vom avea niciodată mașini diesel curate, adică fără emisii de oxizi de azot”, spune comisarul european, potrivit hotnews.ro.

Editorial

Cetățeanul Coman

Ziua Copilului, între evenimentul șchiop și promisiunea uitată



Trebuie să admit că am rămas surprins să văd cum autoritățile locale au reușit să-și prindă urechile chiar și în organizarea unui eveniment cu potențial atât de generos, Ziua Copilului. E cel puțin ciudat să nu poți fi în stare să înțelegi că fericirea copiilor înseamnă foarte multe baloane, jocuri fără frontiere, personaje vesele din desene animate, clauni, multă muzică, multe dansuri, animație și alergătură. Dacă la o astfel de rețetă adaugi înghețată din partea casei, floricele, acadele de toate formele și culorile și vată de zahăr e ca și cum ai câștigat Oscarul la organizarea petrecerilor pentru copii. Pe la finalul evenimentului, când mai au oarece energie, le administrez un teatru de păpuși, o gașcă zurlie sau o trupă de sufleteși și copiii te vor iubi din inimă! Mi se pare foarte simplu. Suntem noi tâmpiți?!

Ziua Copilului este un moment al bucuriei sincere, al strălucirii unei lumi ideale, fără ură, fără frustrări, fără durere, deci cu atât mai mult nu reușesc să pricep cum s-a născut ideea de a expune tehnică militară și soldați cu armament de luptă în Piața Ovidiu, locul destinat sărbătoririi din acest an, idee pe care o consider complet nefericită, probabil a vreunui funcționar mintos. Războiul este cea mai nenorocită stare în care pot fi aruncați oamenii, în care sunt ucizi inocenții, iar primii inocenți sunt copiii. Victime colaterale se numesc. Cele mai proaspete au fost în Siria. Cu mile. Țasta este un mesaj de transmis de Ziua Copilului? Doar dacă ai o doagă lipsă...

Seria de bălbe artistice și dude tehnice petrecute în prima zi de desfășurare a evenimentului public, țarcurile ca pentru animale destinate jocurilor pentru copii, imaginea sărăcăcioasă a personajelor care trebuiau să cucerească inimi de copii, bașca promovarea dezastruoasă de care a avut parte biata zi a copilului 2018 sunt lucruri ce, probabil, ar putea fi scuzate de întârzierea și lentoarea cu care au acționat funcționarii responsabili din Primăria Constanța, nelăsând organizatorilor timpul necesar pentru un spectacol de calitate. Știu, e stupid să fii surprins de o dată din calendar, însă am văzut și mai gogonate. Mai mereu pe noi ne prinde cu chiloții-n vine sosirea iernii, nu-i foc dacă ne pâlăște și începutul de vară, nu?

Dincolo de momentul în sine, aș vrea să subliniez un aspect care ne poate scăpa. Această zi a copilului a fost introdusă în calendarul internațional pentru alte motive decât cele legate de o petrecere. Ziua Copilului a fost menționată pentru prima oară la o conferință internațională având ca obiective PROTEJAREA ȘI BUNĂSTAREA COPILULUI. Ca atare, aș dori să amintesc primarului nostru, domnul Decebal Făgădău că, pe vremea când avea obiceiul să mai coboare printre prietenii săi adevărați din presă, a promis cu mâna pe inimă că prioritatea mandatului său va fi Educația. Înțeleg că nu poate schimba greutatea ghiozdanelor care ne deformează copiii, dar ar putea repara și dota modern toate sălile de sport din oraș și am avea copii mai sănătoși, deci mai fericiți. Înțeleg că nu poate să aducă sistemul finlandez în Constanța, dar ar putea investi corespunzător în dotarea didactică și non-didactică a instituțiilor de învățământ din municipiu și am avea copii mai învățați, deci mai fericiți. Înțeleg că nu poate ntoarce parcurile care-au fost dar ar putea implementa programul de cunoaștere prin colaborarea muzeelor și celorlalte centre de cultură și știință din municipiu și, astfel, am avea copii cu mințile mult mai deschise, deci mai fericiți. Ceva ce nu înțeleg este de ce nu ar putea asigura paza școlilor, unde va avea nu doar copii în siguranță, deci mai fericiți, ci și părinți fericiți.

Dacă mai există, undeva, copilul Decebal Făgădău, îl îndemn să-și așeze palmuța dreaptă deasupra inimii și să-și amintească de promisiunea pe care a făcut-o.